



## ХРОНИКА

УДК [61:355](091)

# Гарнизонная врачебная конференция в Наро-Фоминском военном госпитале

Представлен краткий отчет о прошедшей в феврале 2018 г. в Наро-Фоминском военном госпитале гарнизонной врачебной конференции «Актуальные вопросы оказания экстренной медицинской помощи на догоспитальном этапе». Мнения ее участников свидетельствуют об их интересе к изучению современных подходов к оказанию экстренной медицинской помощи на догоспитальном этапе с применением инновационных медицинских изделий и технологий.

*Ключевые слова: военная медицина, экстренная медицинская помощь, догоспитальный этап, первая медицинская помощь.*

Garrison medical conference in the Naro-Fominsk Military Hospital. A short report on the garrison medical conference held in February of 2018 in the Naro-Fominsk Military Hospital «Actual issues of providing emergency medical care at the prehospital stage» is presented. The opinions of its participants testify to their interest in studying modern approaches to providing emergency medical care at the prehospital stage with the use of innovative medical products and technologies.

*Ключевые слова: military medicine, emergency medical care, prehospital stage, first medical aid.*

**В** филиале № 3 ФГКУ «1586 ВКГ» Минобороны России (Наро-Фоминский военный госпиталь) **14 февраля 2018 г.** состоялась гарнизонная врачебная конференция на тему **«Актуальные вопросы оказания экстренной медицинской помощи на догоспитальном этапе»**.

В работе конференции приняли участие 36 врачей из госпиталей, медицинских подразделений соединений и воинских частей.

С приветственным словом к участникам конференции обратились начальник Наро-Фоминского военного госпиталя полковник медицинской службы запаса **А.А.Муркин** и заместитель начальника госпиталя по медицинской части майор медицинской службы **А.В.Попов\***.

Подполковник медицинской службы запаса **А.И.Махновский** выступил с докладом «Военно-медицинская революция: мировой опыт и перспективы его внедрения в отечественном здравоохранении», представив современные подходы к оказанию первой помощи и экстренной медицинской помощи на догоспитальном этапе. Докладчик поделился личным опытом по внедрению инноваци-

онных медицинских изделий в практику отечественного военного и гражданского здравоохранения.

Ведущий хирург Наро-Фоминского гарнизона подполковник медицинской службы **С.В.Фадеев** выступил с докладом «Организация оказания экстренной хирургической помощи в гарнизоне: успешный опыт хирургического лечения пациента с ранением сердца». Были представлены современные подходы к оказанию первой, доврачебной, первой врачебной и квалифицированной медицинской помощи пациентам с тяжелыми ранениями и травмами в соответствии с Указаниями по военно-полевой хирургии и клиническими рекомендациями. Результатом их реализации в Наро-Фоминском гарнизоне стало спасение жизни военнослужащего с крайне тяжелым ранением сердца, а также спасение здоровья многих других пациентов.

Для участников гарнизонной конференции были организованы мастер-классы по применению современных медицинских изделий отечественного производства: тканевых кровоостанавливающих жгутов, складных транспортных шин (**Попов А.Д.**, ООО «Медплант»), местных гемостатических средств (**Непомнящий Р.Е.**, ООО «Инмед»).

\*Иллюстрации к материалу помещены на с. 4 цветной вклейки номера.



С особым интересом участники конференции слушали доклад об опыте применения тепловидения для скрининговой диагностики параназальных синуситов у военнослужащих (Поникаровская Е.А., ООО «Дигносис»).

Подводя итоги, следует отметить, что гарнизонная конференция проведена

на высоком организационном и методическом уровне. Высказанные на ней мнения свидетельствуют об интересе участников к изучению современных подходов к оказанию экстренной медицинской помощи на догоспитальном этапе с применением инновационных медицинских изделий и технологий.

УДК 61:355(069)

## «Ночь музеев-2018» в Военно-медицинском музее

Представлен краткий отчет о ежегодной акции «Ночь музеев», состоявшейся 19–20 мая 2018 г. в Военно-медицинском музее Минобороны России. Значительным было участие в мероприятии Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. Программа вызвала большой отклик со стороны посетителей.

*Ключевые слова: история военной медицины, Военно-медицинский музей, интерактивные занятия, обучающие программы.*

Museums at Night-2018 in the Military Medical Museum. A short report on the annual festival «Museums at Night», held on May 19–20, 2018 in the Military Medical Museum of the Ministry of Defense of the Russian Federation, is presented. One of significances was the participation in the event of the S.M.Kirov Military Medical Academy. The program caused a significant response from visitors.

*Ключевые слова: история военной медицины, Военно-медицинский музей, интерактивные занятия, обучающие программы.*

В этом году при подготовке к акции «Ночь музеев» в Военно-медицинском музее МО РФ для посетителей были созданы 4 площадки. На них сотрудники музея совместно с представителями профильных учреждений и организаций рассказывали о человеке, его лечении и спасении, истории отечественной медицины и возможностях современной военной медицины России\*.

Значительным было участие в проводимых мероприятиях Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова. Важную роль в подготовке и проведении «Ночи музеев» сыграло руководство прославленного центра военной медицины России, его профессорско-преподавательский состав, а также слушатели, которые были активными участниками всех мероприятий. Подобное взаимодействие позволило провести комплекс лекций, занятий и мастер-классов, направленных на профориентацию подрастающего по-

коления, а также военно-патриотическое воспитание жителей Санкт-Петербурга и гостей города на Неве. Акция «Ночь музеев» 19–20 мая 2018 г. способствовала повышению интереса и внимания к профессии военного врача, а также к Вооруженным Силам Российской Федерации в целом.

Неизгладимое впечатление оставило в сердцах гостей музея и жителей Санкт-Петербурга выступление оркестра Военно-медицинской академии, что создало особый настрой всей акции.

«Желтая площадка» («Знание – сила!») запомнилась посетителям квестом по экспозиции музея, знакомством с наиболее интересными экспонатами, познавательными и яркими лекциями сотрудников музея, а также профессоров Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, представителей СПГХПА им. А.Л.Штиглица и др. Гости музея также смогли пройти психологическое тестирование, которое проводили сотрудники Военно-медицинской академии.

\* Фотоматериалы, иллюстрирующие «Ночь музеев-2018», см. на с. 1, 3 и 4 обложки номера.